



# 绽放! 圆梦!

## 中国花游首夺奥运金牌

8月7日,中国队在比赛中。新华社记者 薛宇舸 摄

□新华社记者 夏亮 周欣 陈俊侠

996.1389分!花游姑娘们互相拥抱,笑中带泪。

这是巴黎奥运会花游项目产生的首枚金牌,也是中国花游在奥运会上夺得的首枚金牌。

从北京奥运会首次站上领奖台,到伦敦、里约和东京连续三届奥运会摘得银牌,中国花游姑娘终于在巴黎水上运动中心璀璨绽放,创造历史。

这是一枚势在必得的金牌。巴黎奥运会花样游泳比赛实施新规则,集体项目由技术自选、自由自选和技巧自选三项比赛组成,总得分最高的队伍将获得冠军。

在前两日的技术自选和自由自选比赛过后,中国队领先排名第二的美国队69分多,优势十分明显,然而还是不够保险。

技巧自选比赛,花游姑娘们延续了完美状态,无论是开场托举,比赛中的托举、转体和翻腾,还是队形排列、动作连接、水域运用幅度,都与背景音乐十分契合,再度展现出高人一筹的实力。最终,姑娘们以三场比赛稳居第一的优异表现,赢得了这枚金牌。

赛前中国队主教练张晓欢曾表示,希望姑娘们能够突破900分大关,而事实证明,姑娘们不仅做到了,还完成得十分出色。

“这三场集体比赛,每一次上场前,我都跟孩子们说,希望你们能尽情享受这一刻,希望我们完成比赛后,裁

判不需要有回看的过程,没有回看就意味着我们动作完美不会有扣分。她们都做到了,我感到特别骄傲。”张晓欢说。

这是一枚积极创新的金牌。2023年,世界泳联对花样游泳项目进行了大刀阔斧的改革并启动新规则,项目从此发生了翻天覆地的变化。一直到今年5月,世界泳联还在不断更新技术规则,对每套动作中出现的具技术类型和数量进行全新限定。

在新规则体系下,裁判决定分数要考虑难度、完成质量和艺术印象。申报的难度一旦被场上裁判认定,就会降回到初级基准分,遭遇“从天堂一步到地狱”的大幅度扣分。

“东西方存在文化差异,让来自各种文化背景的裁判接受我们的音乐和动作编排,让我们的作品得到尊重,是我最渴望看到的。”张晓欢说,中国花游追求的目标并不仅仅是最高领奖台。

不少队伍为了节省体力,陆上造型动作不上难度,但中国花游在过去三场比赛,精心设计了三个不同的陆上动作,从武术咏春、埃菲尔铁塔、再到用腿摆成甲骨文的“山”字,姑娘们力争一亮就展现出艺术之美。

“我们的目标是争取每一秒钟都精彩!花游项目需要艺术美,当大家都追求难度的时候,我们还是要固执地展示艺术追求,表现我们对这项运动

的诚意。”张晓欢说,力争潮头,比拿冠军更有价值。

这是一枚来之不易的金牌。东京奥运会中国花游收获集体和双人亚军后,完成了运动员和教练员的“双重换血”,集体项目中,除了冯雨、肖雁宁和王芊懿,其余大多是没有经受过国际大赛考验的新人,41岁的张晓欢也一跃成为年轻的主教练。

新人遇到的最大难关就是体能。长跑拉练、瑜伽、舞蹈、50米潜水、夹球转体、双人成套、集体成套、水中拔河……这些东京奥运周期“玩”过的体能训练,新一代国家队队员们迅速捡起来。

花样游泳实施新规则后,集体项目在技术自选和自由自选的基础上,增加了技巧自选比赛,难度加大,风险加大,运动员的伤病比以往要多,尤其出现在做上推动作时受力的肩、肘和手腕。

在5月底队伍备战巴黎奥运会的一次训练中,作为“尖子”的常昊在一次技巧自选的托举练习中落水时,下巴不慎撞在另一名队员的膝盖上,当即血流不止。

“我们换了新的托举动作,成功率不是很高,还在磨合阶段。当时在水里没感觉到多严重,但是队员说你流血了,我才上岸去,队医说伤口有点深,当即去医院检查,缝了三针。”然而仅仅过了5天,常昊贴着防水创可贴和肌贴就恢复了水上训练。

张晓欢说,进入到最后的备战冲

刺阶段,姑娘们身上都有不同程度的伤病,但从来都没有耽误过训练。

这是一枚等待已久的金牌。花样游泳自从1986年成为游泳世锦赛正式比赛项目以来,中国队从未缺席。经过几代花游人的努力,中国花游在世锦赛、奥运会等大赛中的成绩一直在突破。

2017年布达佩斯世锦赛,中国队在非奥项目集体自由组合中摘金,首次登上世锦赛最高领奖台。年初的多哈世锦赛,中国花游首次全项目参赛,在全部11个项目的比拼中,以7金1银1铜创造了参加世锦赛以来的历史最佳战绩。

在奥运会舞台上,中国花游的表现同样令人钦佩。北京奥运会,中国花游取得历史性突破,获得集体项目铜牌。随后的三届奥运会,中国队连续摘得3银1铜,稳居世界第二。

这一次在巴黎,姑娘们终于圆梦。“几代花游人的梦想能够在今天我们这一代人身上实现,我们是多么的幸运。”王柳懿赛后激动地说。

“这枚金牌不仅属于我们这个团队,也属于中国几代花游人,它承载了更多的意义。”队长冯雨说,她此前作为中国代表团旗手之一出席了巴黎奥运会开幕式,很受鼓舞。

“今天这个成绩,是几代花游人共同奋斗、前仆后继才有的成绩。我们会继续努力,在双人比赛中继续拼搏。”张晓欢心存感激。

(新华社巴黎8月7日电)



8月8日,罗诗芳在比赛中庆祝。当日,在巴黎奥运会举重项目女子59公斤级比赛中,中国选手罗诗芳夺得冠军。新华社记者 曹旭 摄

8月8日,谢思埸在比赛中。当日,在巴黎奥运会跳水项目男子3米板决赛中,中国选手谢思埸获得金牌。新华社记者 王鹏 摄



8月7日,冠军中国队在颁奖仪式后合影。当日,巴黎奥运会花样游泳集体项目的最后一项比赛集体技巧自选在巴黎奥林匹克水上运动中心举行。中国队夺得花样游泳集体项目冠军。新华社记者 薛宇舸 摄



8月7日,李发彬在颁奖仪式上。当日,在巴黎奥运会举重项目男子61公斤级比赛中,中国选手李发彬夺得冠军。新华社记者 杨磊 摄



8月8日,刘浩(左)、李博文在比赛中。当日,在巴黎奥运会皮划艇静水男子双人划艇500米决赛中,中国选手刘浩、李博文夺得金牌。新华社记者 沈伯韩 摄



8月7日,中国选手侯志慧在比赛中。当日,在巴黎奥运会举重项目女子49公斤级比赛中,中国选手侯志慧夺得冠军。新华社记者 费茂华 摄

# 国家标准提升如何引领传统产业转型升级?

□新华社记者 赵文君

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对“健全推动经济高质量发展体制机制、促进新质生产力发展”作出部署,其中专门提出“以国家标准提升引领传统产业优化升级”。

标准引领,是一个国家步入高质量发展、参与高质量竞争的重要标志。近年来,我国不断提升强制性产品能效标准和安全标准,加快制修订数字化、智能化、绿色化、低碳化等领域标准,牵引工业和消费品技术不断升级。

我国空调产品的产量占据全球产量的80%以上。在产品品质领先的背后,要看到我国房间空调强制性能效标准历经4次升级,超越欧盟、日本等能效标准,实现标准国际“领跑”。

强制性能耗限额标准倒逼传统产业改造升级。今年4月发布的《炼化行业单位产品能源消耗限额》标准,大幅提高能耗限额指标,推动炼化企业加快更新落后的锅炉、电机等通用设备。

“以国家标准提升引领传统产业转型升级,要最大程度释放标准倒逼和引领的效能。”中国标准化研究院副院长李爱仙表示,下一步,要聚焦

## 守护文明根脉 激发时代新韵

□罗鑫

近日,习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示,深刻阐释“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”等成功列入《世界遗产名录》的重要意义和时代内涵,为加强文化和自然遗产保护传承利用工作指明了方向、提供了遵循。

如今我国是世界遗产类别最齐全的国家之一,世界遗产总数达到59项。文化和自然遗产的申遗成功凝结着坚持保护传承文化遗产、建设文化强国、保护生态环境、建设美丽中国的不懈努力,对于建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义。

申遗成功不是终点,而是新的起点。要守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝,应“保”字当头。我们需要树立保护第一、传承优先的理念,切实做到在保护中发展、在发展中保护。正确处理好城市改造开发与文化和自然遗产保护传承利用之间的关系,统筹好抢救性保护和预防性保护、本体保护和周边保护、单点保护和集群保护,加强世界遗产保

护管理监测,维护文化和自然遗产的真实性、完整性、延续性,构建大保护格局。

要持续加强文化和自然遗产保护传承利用工作,应“活”态传承。加强文化和自然遗产保护要薪火相传、代代守护,也要与时俱进、勇于创新。文化和自然遗产是人类文明和自然演化的重要载体,挖掘文物和文化遗产的多重价值,在加强保护传承的同时,也要使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩。让这些重要遗产“活起来”,提供具有时代性、多样性的文化内容供给,进一步丰富人民群众的精神世界。

要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,为世界文明增添绚丽的中国色彩。中华文明自古就以开放包容闻名于世,一方面要加强文化和自然遗产领域的国际交流合作,积极与各国分享、交流遗产保护的经验和做法,为世界贡献中国智慧。另一方面,要充分发挥这些世界遗产的独特魅力,打造中华文明的金名片、国际文化交流的会客厅,全面生动展现中华文明的灿烂成就和对人类文明的重大贡献,以更加昂扬自信的精神状态迈向新未来。

(新华社北京8月8日电)

## 靠前监督 推动防汛措施落实落细

“防汛物资储备是否充足?是否制订防汛应急预案?”近日,驻市纪委监委纪检监察组前往监督检查单位一线督导检查人防工程和市行政中心地下室防汛备汛工作落实情况。

入汛以来,周口中心城区遭遇多次强降雨天气,防汛任务艰巨。该纪检监察组闻“汛”而动,主动作为,下沉防汛一线,围绕防汛备汛工作中的关键领域和薄弱环节,紧盯重点人、重点事开展监督检查,压实相关职能部门防汛备汛责任,推动防汛备汛工作落实落细。该纪检监察组多次深入一线

实地走访检查由市国防动员办公室在建的2座人防工程等重点区域防汛备汛落实情况,针对监督检查过程中发现的问题,现场进行交办,能当场整改的立行立改,不能当场整改的,督促相关单位建立问题台账,从实从真抓好整改落实。

“防汛工作部署到哪里,监督检查就跟进到哪里。未来一段时间,我市雨水频繁,我们将及时跟进监督检查,以有力监督压实责任,推动各项防汛救灾措施落实落细,切实保障人民生命财产安全。”该纪检监察组负责人表示。②25 (刘泽铭)

**遗失声明**  
●省小勇不慎将位于商水县纬一路碧水云天22号楼3单元101西户房屋的产权证丢失,证号:商水县字第1610011339,声明作废。  
2024年8月9日

**公告**  
因事业单位改革,根据《中共太康县委机构编制委员会关于撤销太康县金融工作中心的通知》太编〔2024〕29号文件精神,太康县金融工作中心(统一社会信用代码:12411724MB1N673989)拟向事业单位登记机关申请注销登记,已成立清算核算领导小组,已完成各项清算工作,其债权债务由清算核算领导小组承担。特此公告。  
联系电话:15838625996  
太康县人民政府办公室  
2024年8月9日